

助力“双子星”，爱心汇聚成河

“99公益日”，两个项目共募集善款近15万元



本报讯(马彦如 谢洋 何俊) 9月9日，“99公益日”网络募捐活动圆满收官。镇报公益发起的“双子星”项目，在“爱在镇江·慈善一日捐”暨“江苏慈善专场”“99公益日”网络募捐活动期间，全市热心市民、公益组织积极支持参与，掀起慈善捐款热潮，截至9月9日下午1时，“书香镇江、关爱学子”和“爱心年夜饭”两个项目共募集爱心善款143318.83元，其中包括配捐金额10086.04元。

镇江报业传媒集团最大限度地动员全体工作人员在朋友圈、微信群每天连续转发捐款链接和99公益倡议书，在集团领导的示范带动下，工作人员齐声踊跃捐款的同时，还积极参与答题和转发答题链接助力，让善款不断“放大”，最终共募集善款46760元。

第四届“书香镇江、关爱学子”十位代言人和历届代言人也各展所能，发动“一起捐”，大张旗鼓地号召身边人共同加入爱心队伍，互动捐款、配捐，冲刺目标额，他们的爱心像滚雪球似的在网络里无限放大，捐款数额不断上升，

最终共募集善款41653.44元。十多年来，镇报公益通过活动汇集和募集到更多慈善资源，爱心项目激发了更多的爱心企业、爱心人士参与网络募捐的热情。值得一提的是，“书香镇江、关爱学子”和“爱心年夜饭”还有一群忠实粉丝，每年都在为“双子星”项目献爱心、加油助力。他们有的带来现金委托代捐，有的上网发动亲朋好友为项目助力，公证天业镇江分所在网络上看到捐款信息后直接发起“一起捐”，共捐出3980元爱心款；慈善大咖唐贞带着她的老同事、好朋友徐波在“江苏慈善专场”为书香学子助力后，两人又在“99公益日”网络募捐期间，各捐赠了一份“爱心年夜饭”；镇江监狱爱心警嫂小队、用“保密局工作精神”捐款的陈女士等热心市民，还有一个个雷锋的头像网络匿名捐款者，虽然捐赠的金额不同，但片片爱心汇聚成河，蜿蜒流淌。热心市民曾燕在网上看到“双子星”项目，在捐款后给记者留言说：“感恩有这个机会，让我回馈社会。”

善款有价，爱心无价。2023年度的“99公益日”活动已经结束，感谢所有为“书香镇江、关爱学子”和“爱心年夜饭”献出一片爱心的您！目前，两个项目尚有缺口，期待爱心人士年末再度助力，我们将努力把两个项目做好，为更多困境学子脸上洒满阳光，让更多困境家庭感受到城市温度。

丰收不忘回报社会 果农敬老院里送真情

本报讯(蒋须俊 丁汉平 栾继业)“果农辛辛苦苦种出蜜梨后，还专门送给我们品尝，真的太感谢了！”接过一盒盒“黄土蜜梨”，丹阳市司徒镇敬老院的孤寡老人们开心不已。近日，该镇敬老院里欢声笑语，当地梨果种植户郑丰羽将106箱“黄土蜜梨”无偿送到敬老院，给孤寡老人献上一份爱心。在场的丹阳市农产品协会和司徒镇政府有关负责人，对郑丰羽爱心之举纷纷给予赞赏。

今年50多岁的郑丰羽，是司徒镇前村茶场新村一位从事蜜梨种植的专业户，也是丹阳市农产品协会会员。郑丰羽种植了近20亩“黄土蜜梨”，由于他栽培的蜜梨品质优、口感好，广受消费者欢迎，在当地十分热销，并被列为司徒镇特色农产品之一。一直以来，郑丰羽得到了当地镇村及相关单位的帮助和支持，这让他十分感激。

“今年黄土蜜梨的产量和质量都很好，平均每个梨重7.5两—8两，最大的有1.5斤，预计梨园每亩产值可达1万多元。”梨果增收之际，郑丰羽首先想到的是回

报社会。他计划在中秋国庆节前夕为敬老院的孤寡老人们赠送一批新采摘的“黄土蜜梨”，以表达尊老爱老之情。丹阳市农产品协会获悉后，便主动帮助他联系，完成了捐赠事宜。

在分发现场，领到“黄土蜜梨”的老人们喜笑颜开，96岁的五保老人王毛青更是竖起大拇指说：“我虽然无儿无女，但是有政府的关心和关爱，今天好心果农又专程送来爱心蜜梨来让大伙儿品尝，让我感到晚年生活甜甜蜜蜜。”

据了解，丹阳市农产品协会自去年7月成立以来，突出在农产品生产、加工、流通领域的合作交流、资源整合、信息沟通、行业自律等方面开展工作，服务好广大会员，开展科普推广、技术咨询与服务，加强会员协作与交流，推动农业龙头企业与基地对接，加强生产、加工和销售的结合，促进了农业一二三产融合发展。目前，该协会分为粮食生产分会、果品和休闲观光农业分会、食品加工和综合分会，会员总数已有70位，其中单位会员43家、个人会员27名。



镇江市“五经普”动漫宣传片上线 IP形象设计充分突出统计元素

童季 陈志奎

经济大普查，数说新时代。近日，镇江市第五次全国经济普查动漫宣传片上线。市统计部门推出镇江统计代言人郑小童、江小季为大众介绍第五次全国经济普查。

市统计局有关负责人介绍，市统计局将镇江统计代言人IP形象分别命名为郑小童、江小

童。“郑”“江”同镇江，“童”“季”同统计，“季”取自“季子”，“季子挂剑”体现的是诚信精神。两个名字反映的就是“统计+镇江+核心精神‘诚信’”。

值得注意的是，人物设计充分突出统计元素。男性眼镜和女性发卡皆为统计标志变形所得，胸口徽章为“中国经济普查-2023”标志。男性制服颜色为“统计蓝”，女性制服颜色为

“党建红”，展现出“党建+统计”的深度融合；制服上五颗红色心形扣子，分别代表了市统计局“红心”服务培根铸魂、“精心”服务创新争优、“热心”服务解难助企、“贴心”服务减负基层、“爱心”服务奉献社会的“五心”服务承诺。男女分别手持算盘和计算器，代表统计事业从传统走向现代，始终秉持实事求是的理念和如实填报的统计操守。

天气将“变脸” 且晒且珍惜



本报讯(记者 朱秋霞)9月10日是教师节，阳光继续卖力“营业”，午后稍感闷热，小伙伴在户外一定要做好防晒防暑工作。不过，这样好的天气大家且晒且珍惜吧，天气即将“变脸”，雨水光顾，气温也将下降。

未来十天，我市在9月12日至14日有一次降水过程，其余时段以晴好天气为主。气温方面，最低气温在22℃左右。

具体天气预报：9月11日白天多云转阴，夜里阴有阵雨或雷雨，偏东风3至4级，最低气温23℃到24℃，最高气温32℃左右；9月12日阴有阵雨或雷雨，雨量大，局部可达暴雨，最低气温23℃左右，最高气温28℃左右；9月13日全市阴有阵雨或雷雨，雨量大，最低气温21℃到22℃，最高气温24℃左右。

赵天月助学基金发放 4年资助29名家乡学子

本报讯(方良龙)日前，镇江已故老红军赵天月助学金发放仪式在他的出生地——陕西省子长市史家畔乡湫峪沟村举行，现场为考取西安财经大学的赵立志等6名新晋大学生发放助学金8000元。至此，赵天月和他的后人已帮助29名陕北大学生圆了大学梦。

赵天月1920年10月出生在史家畔乡湫峪沟村，1934年10月参加陕北红军，1980年在镇江军分区离休，享受正师职待遇。2019年国庆节，为回报故乡的养育之恩，为延安革命老区脱贫攻坚贡献一份力量，他出资10万元设立湫峪沟村赵天月助学基金，用于资助和鼓励家乡考取大学的优秀学子。

发放现场，2020年考取西安医学院的崔甜、2022年考取榆林学院的赵梅子两名往届

生，分别得到赵天月大儿媳顾学勤的2000元额外资助。原来，2020年5月赵天月辞世后，顾学勤接过爱心接力棒，得知两名女生家庭仍然十分困难，但已不符合助学金资助政策后，个人微信转账资助她们每人每学年4000元，直到两人本科毕业。

受助学生崔甜说：“非常感谢赵天月助学基金对我的帮助。在今后的学习中，我会更加努力，争取成为一个对社会有回报的人。”崔甜还委托赵天月侄孙赵建伟转交了一封感谢信。

顾学勤告诉记者，赵天月助学基金运行4年来，已资助了29名陕北困难学子。目前不包括她个人出资，助学金已使用4.3万元，她打算未来继续出资，将这份爱心延续下去。



9月9日上午，“全民动起来 镇江跑起来”第五届镇江市业余联赛“润馨物业杯”太极拳比赛，在健康路体育公园北广场举行，此次比赛由市体育局、市体育总会主办，市太极拳运动协会承办。

文雯 摄影报道